

# За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й  
Пятница  
30 июня  
1944 года.  
№ 25 (1803)  
Подписная плата  
85 коп. в месяц

## На новые блестящие победы Красной Армии ответим еще большим напряжением сил на трудовом фронте

### В райкоме ВКП(б)

#### О ходе подъема паров и силосовании

Основной причиной отставания колхозов района с подъемом паров и силосованием является слабое руководство деятельностью колхозов со стороны секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и самих руководителей колхозов, которые до сих пор по настоящему не организовали труд на пахотной. Например, по колхозам Горкинского сельсовета индивидуальная сделка на пахоте почти не применяется, не используется с полной нагрузкой крупный рогатый скот.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций, председателей исполкомов сельсоветов и руководителей колхозов, исходя из наличия сил в колхозах, составить четкий график работ на пахоте и силосовании кормов и довести задание до каждого колхозника и колхозницы, ежедневно контролируя выполнение норм выработки. Производительно использовать тягло и ручной труд, широко применяя индивидуальную сделку и обратив особое внимание на качество работы, не допуская разрыва между вывозкой навоза и пахотой.

#### Успешная работа в тылу — залог быстрейшего разгрома врага (Письмо с фронта)

Дорогие земляки Варнавинцы! Полевые работы нынешнего года вы проводите в условиях великих исторических побед на фронтах Отечественной войны. Наша доблестная Красная Армия местами вплотную подошла к нашим государственным границам, а местами и перешла их. Опыт войны показал, что русский народ умеет творить чудеса мужества и стойкости и сколько бы ни велики были трудности, наш народ способен их преодолеть и выйти победителем.

Мы проходим по освобожденной местности, где временно хозяйничали немецкие изверги. Население нас встречает с великой радостью, женщины и старики рассказывают нам о неслыханных зверствах немецких палачей. Это еще больше озлобляет нас и дух ненависти к врагу увеличивается. Эта ненависть снова нас подталкивает вперед на быстрейшее изгнание врага с нашей священной земли.

В деле достижения успехов Красной Армии важную роль выполняет советский тыл. Ваш честный самоотверженный труд на колхозных полях дает фронту продовольствие и необходимое сырье. Немало вы послали на фронт подарков, которые мы с радостью получали и благодарили вас. В суровое зимнее время вы помогли нам преодолеть трудности холода своими сборами теплых вещей и передали их фронту. Ваш патриотизм поднимает в нас боевой дух и мы уверенно идем вперед, преследуя отступающего врага.

Сейчас перед нами задача — полностью очистить от врага нашу землю и добить зверя в его собственной берлоге. Мы, как один в любую минуту эту задачу готовы выполнить не щадя сил и самой жизни.

Но надо помнить, что успехи даром не даются, от вас требуется новая помощь нам. Я знаю, что вы в нынешнем году блестяще справились с весенними работами, в этом ваша неоспоримая заслуга, добытая вашим честным трудом.

Сейчас вы готовитесь к уборке богатого урожая. Эта задача трудная и сложная, так как она иногда зависима и от природных условий. А поэтому уборочную кампанию нынешнего года надо встретить и провести так, чтобы при любых климатических условиях вы могли эти работы закончить в самые сжатые сроки и без потерь. Чем скорее вы закончите уборку, тем ценней будет ваш труд. А при этом надо помнить, что быстрейшая уборка дает вам полную возможность скорее рассчитаться с государством, и в этом основной залог быстрейшего разгрома врага.

Я надеюсь, дорогие товарищи, что все вы, как один, будете самоотверженно выполнять стоящие перед вами задачи и к концу хозяйственного года придете с блестящими результатами.

Желаю вам успехов в работе, дорогие земляки!

Ваш земляк —  
П. Дурандин.

### Сведения

#### О силосовании кормов данные на 27 июня (в процентах к плану)

И Никольский с.с.	47,0
Макарьевский	44,5
Звернихинский	43,9
Тимарихинский	41,0
Горкинский	37,0
Лапшанский	36,0
Антонихинский	30,0
Варнавинский	26,6
Хмелевский	10,0
Богородский	7,3

По Варнавинскому сельсовету колхоз «Вперед» засилосовал из плана 150 тонн — 75 тонн кормов. Колхоз «Красный партизан» из плана 110 тонн, засилосовал также 75 тонн.

По колхозам Ново-Никольского сельсовета: имени Осоева — из плана 200 тонн засилосовано 100 тонн, имени Чапаева — из плана 220 тонн засилосовано 150 тонн, имени Мичурина — из плана 220 тонн засилосовано 100 тонн. В колхозе имени 17 партсъезда — из плана 200 тонн засилосовано 160 тонн.

Успешно проводят силосование колхозы Антонихинского сельсовета. Колхоз «Красный луч» из плана 170 тонн заложил 125 тонн. Колхоз «Хмелевка» из плана 120 тонн заложил 80 тонн. Колхозы: «Новая жизнь», имени Д. Бедного, «Трудовой переселенец» план силосования кормов выполнили на 50 процентов каждый.

По Тимарихинскому сельсовету колхоз «Советская деревня» план силосования выполнил на 100 процентов, засилосовано 80 тонн.

Однако, по району имеется еще много колхозов, которые к силосованию не приступили.

По Хмелевскому сельсовету не приступили еще к силосованию кормов колхозы «12 Октября» и «17 Октября».

По Ново-Никольскому сельсовету к силосованию не приступил колхоз имени Бусыгина.

По Варнавинскому сельсовету не начато силосование кормов в колхозах «Искра» и имени 8 марта.

По Антонихинскому сельсовету совсем не приступили к силосованию кормов колхозы: «Пролетарий», «Красногор», «Парижская коммуна», «Муслиха».

Всем отстающим с силосованием председателям колхозов следует напомнить, что срывая сроки силосования они неизбежно ставят под угрозу срыва и план сенокосения, что отразится в дальнейшем также и на уборке хлебов. Указание обкома партии о проведении силосования до уборки хлебов должно быть точно выполнено каждым колхозом.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 27 июня

Юго-западнее города ВИТЕБСК наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника в составе 4-й, 197-й, 206-й, 246-й пехотных и 6-й авиационной дивизии. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных немецких войск была перебита нашими войсками, при этом противник оставил на поле боя более 20.000 трупов. Остатки этих дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным сдалось в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая наступление, 27-го июня овладели городом и оперативно — важным железнодорожным узлом — ОРША.

На Лепельском направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели райцентром Витебской области — городом ЧАШНИКИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты: Усвяга, Усяя, Хотино, Батуково, Камень, Медвецк, Козановка, Лукмоль, Лисичино и ж. д. станции Бятны и Чашники.

На Минском направлении наши войска, развивая успешное наступление с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ридомля, Раветичи, Бущин, Малое Гальдево, Волосово, Клубичичи, Заборье, Обчуга, Бобр и ж. д. станцию Бобр.

На Могилевском направлении наши войска, преследуя противника вышли к восточному берегу

реки Днепр на участке Орша — Могилев — Быхов, освободив при этом более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Зубова, Копысть, Никитиничи, Ржавцы, Заречье, Луполово, Сидоровичи, Следюки и ж. д. станции Зубры, Дары, Луполово. Наши войска форсировали реку Днепр севернее и южнее города МОГИЛЕВ, перерезали железную дорогу Орша — Могилев и завязали уличные бои в городе Могилев.

На Бобруйском направлении наши войска, развивая охватывающие удары с востока и с юга на Бобруйск, завершили окружение группировки противника в составе пяти пехотных дивизий в районе Бобруйска и юго-восточнее города. В ходе наступательных боев наши войска овладели райцентрами Полесской области г. г. Глуск и Карпиловка, а также заняли более 600 других населенных пунктов. Наши войска перерезали железную и шоссейную дороги Бобруйск — Минск. Вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на окраинах города.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска с боями продвигались вперед и овладели райцентром Карело-Финской ССР Шелтозеро, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

За 26 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

(Продолжение на 2-й странице).

## По колхозам района

### Приступили к сенокосу

Уже на 26 июня большинство колхозов района приступили к сенокосу.

По Антонихинскому сельсовету успешно развернули сенокос колхозы: «Новая жизнь», «Антониха», «Парижская коммуна», которые сенокос ведут на клеверах, а также и на естественных лугах. Колхоз «Красный луч» скошил уже 20 га естественных лугов, «Трудовой переселенец» — 14 га.

По Горкинскому сельсовету: в колхозе «Пролетарий» скошено 8 га, «Красный лесоруб» — 10 га, «Красные пески» — 15 га.

По Лапшанскому сельсовету скошили клевера: колхоз «Память Левина» — 12 га, колхоз «Красный пахарь» — 10 га.

По Ново-Никольскому сельсовету приступили к сенокосу клеверов и начали сенокос на естественных лугах колхозы: имени Осоева, имени Чапаева, имени Мичурина, имени 17 партсъезда.

По Тимарихинскому сельсовету к сенокосу клевера приступил колхоз «Советская деревня».

### Заканчивают паровую

Колхоз «1-е Мая», Звернихинского сельсовета, выполнил план подъема паров. Близи к выполнению плана по сельсовету колхозы: «Боевик» (из плана 64 га, вспахано 60 га), и «Пролетарий» (из плана 85 га, вспахано 78 га).

Колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета, закончил подъем пара. Близи к выполнению плана также колхозы «Вперед» и «Ленинский путь».

По Лапшанскому сельсовету закончили паровую колхозы «Красный пахарь» и «Новая жизнь».

По Горкинскому сельсовету подъем пара закончил колхоз «Красный ударник».

### О подъеме паров данные на 27 июня (в процентах)

Лапшанский с.с.	62,6
Варнавинский	59,0
Звернихинский	59,0
Ново-Никольский	54,5
Богородский	53,0
Тимарихинский	50,0
Горкинский	45,0
Антонихинский	44,7
Макарьевский	42,2
Хмелевский	25,0

# Сталинский устав сельхозартели — нерушимый закон

Состоявшийся на днях пленум районного комитета партии, по докладу товарища Ерофеева «О борьбе с нарушениями устава сельхозартели», принял решение, требующее от всех партийных и советских органов такого руководства колхозами, чтобы окончательно изжить факты незаконного пользования колхозной собственностью, считая нарушения устава в период Отечественной войны, как преступление перед родиной.

Пленум констатировал ряд фактов, когда из-за ослабления работы ревизионных комиссий в колхозах разбазариваются зерно, мясо, масло, картофель и денежные суммы. Только за 10 месяцев 1943—1944 года, разбазарено колхозами района: зерна 16,2 тонны, мяса 3,1 тонны, денег 116 тысяч рублей.

Пленум потребовал от райзо и ревизионных комиссий, реже одного раза в квартал проводить глубокие документальные ревизии в колхозах, вскрывая все факты злоупотреблений и привлекая виновных в этом лиц к строжайшей ответственности.

Пленум предложил райзо и парторганизациям укрепить состав ревизионных комиссий в колхозах и до начала уборки хлебов провести совещания с членами ревкомиссий по вопросу правильного расходования продуктов, материальных ценностей и денежных средств.

Нельзя дальше мириться с нарушениями устава сельхозартели. Тот, кто, думая, что устав сельхозартели устарел в

дни войны, и нарушает его, совершает антиколхозное, антигосударственное дело.

Соблюдение устава сельхозартели — важнейшее условие превращения отсталых колхозов в передовые. Воспитание колхозников и колхозниц в духе устава сельхозартели — боевая задача работников земельных органов, местных партийных и советских организаций, руководителей всех колхозов.

Повседневная борьба за строжайшее выполнение устава сельхозартели имеет огромное значение для успешного выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1944 год, утвержденного правительством и партией.

Необходимо обеспечить во всех колхозах укрепление бригад и звеньев, укомплектование их опытными колхозниками.

Надо повседневно заботиться об охране общественной собственности колхозов, не допускать незаконного расходования в колхозах средств и продукции и виновных в неправильном расходовании колхозных средств привлекать к судебной ответственности.

В строгом соответствии с уставом распределять колхозные доходы. Прекратить недопустимую практику выдачи колхозникам хлеба не по трудням, а в виде пайков и по отдельным запискам и обеспечить выдачу хлеба и других продуктов только по трудням. Надо соблюдать такой порядок, при котором выдаваемые колхозни-

кам в течение года авансы распределялись бы в строгом соответствии с количеством выработанных ими трудней. Денежные доходы также должны распределяться по трудням, в строгом соответствии с уставом сельскохозяйственной артели. Конкретных виновников неправильного распределения колхозных доходов, а также лиц, понуждающих к этому, необходимо привлекать к судебной ответственности.

Земельные органы и руководители колхозов обязаны повысить роль общих собраний колхозников в решении важнейших вопросов внутриколхозной жизни. Правления колхозов должны повысить свою ответственность перед колхозниками, избравшими их для управления делами артели. Не реже одного раза в квартал правление артели должно отчитываться за свою работу перед общим собранием колхозников с докладом ревизионной комиссии о производственной работе колхоза и о расходовании колхозных средств и продуктов за истекший квартал.

Работу ревизионных комиссий нужно на деле восстановить во всех колхозах.

Строжайшее соблюдение Сталинского устава сельхозартели во всех колхозах обеспечит успешное выполнение всеми колхозами заданий правительства и партии, дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, усиление помощи фронту в быстрейшем разгроме врага.

## Своевременно провести сенопоставки

Наряду с сеноуборочными работами, перед колхозами района стоит ответственная задача — выполнение плана сенопоставок государству. Согласно инструкции Наркомзага о правилах приемки сена (выписки из инструкции разосланы сельсоветам) сено будет приниматься заготовителем только лучшего качества. Для быст-

рейшего выполнения плана сенопоставок в 1944 г., каждый председатель колхоза обязан немедленно выделить лучшие сенокосные участки, ближайшие к водным путям и хорошим подъездным дорогам, чтобы скошенное сено можно было быстро перевезти на пункт.

В постановлении облисполкома и бюро обкома ВКЦ(б) от

15 июня 1944 года «О проведении сеноуборки и силосования кормов» записано, что сеноуборку и сдачу сена государству провести до начала уборки хлебов. Это еще раз обязывает председателей колхозов и бригадиров продумать вопрос об организации сенопоставок, учтя при этом все недостатки прошлых лет. **А. Батанов.**

## Командир сабельного эскадрона

Хорошо сейчас в Молдавии! С шумом бегут волны Днестра. Ветерок разносит по степи ароматы трав и цветов. Деревни утопают в садах. У белых хат — купы сирени, присов, желтой акации. На окрестных холмах раскинулись виноградники.

Подложив под головы седла, лежат на траве казаки. Медленно, как плывущее в высоком небе одинокое облачко, течет беседа. Вспоминается тихая и привольная Кубань, где также обширны и тучны поля, где такие же сады и виноградники. Вспоминаются походы, где звенели казачьи сабли и кони ржали в боевом галопе.

Зима 1941 года. Поля Подмосквы. Здесь впервые услышал молодой казак Сергей Козлов приказ: «Вперед, на запад!» Здесь впервые его острая сабля рубала бегущих гитлеровцев.

Лето и осень 1942 года. Немцы, собрав огромные силы, ворвались на Дон, на родную Кубань. Казачьи полки пошли на защиту родного Кавказа. С ними был и Сергей Козлов. В тяжелых боях казаки изматывали немцев. Но вот настал

праздничный день, казаки снова услышали приказ: «Вперед, на запад!»

С того дня командир эскадрона не слышал от других и сам не отдавал иного приказа.

«Мы прошли всю Ставропольщину, — вспоминает он, — вышли к Дону и гуляли по немецким тылам, вызывая панику в лагере врага».

Эскадрон гвардии лейтенанта Сергея Козлова прошел через железный Миусский фронт, был в Тагайроге и Бердянске, в Мелитополе и у Перекопа. Его кони вдымали пыль дорог степной Украины и месили грязь за Днепром и Южным Бугом. Эскадрон дрался за Николаев и Одессу и закрывал дороги немцам за Днестр.

Вспоминаются последние бои в глубоком тылу немцев. Обойти село Ново-Николаевка незаметно всеми силами было невозможно, вступить в длительный бой за село не входило в расчеты командования. Пошли на хитрость. Эскадрон ворвался на западную окраину села ударил немцам в спину. Гитлеровцы не смогли оказать организован-

ного сопротивления, и войска прошли село без задержки. А мчавшиеся впереди вслед за отступавшим неприятелем казаки ворвались в другое село и завяли его.

Блестяще провели конники операцию по захвату крупного железнодорожного узла и важного опорного пункта немцев. Эскадрон ночью с хода занял этот пункт немцев. Гитлеровцы, теснимые нашими войсками, уходили за Днестр. Эскадрон получил приказ захватить вражескую переправу.

«Напоим коней днестровской водицей, вперед, казаки, на Днестр!» — отдал приказ Сергей Козлов. Вихрем помчались вперед советские конники. На берегу Днестра они норубили 282 фашиста.

Солнце стало основательно припежать. Командир сбросил шинель. Грудь его была украшена тремя орденами: Красной Звезды — за битву на полях Подмосквы, Александра Невского — за тагайрогский и мелитопольский прорывы и Красного Знамени — за Днестр.

**А. Стенольников.**

## Партийная жизнь

### С собрания парторганизации при райпотребсоюзе

Парторганизация при райпотребсоюзе проводила 24 июня свое очередное общее собрание. Если считать, что аккуратная явка на партсобрание является показателем дисциплинированности членов партии, то надо сказать, что уже «на этом самом месте» члены этой парторганизации показали себя совсем недисциплинированными. Собрание открылось с запозданием на 30 минут.

На собрании были рассмотрены два основных вопроса: 1) Итоги пленума райкома ВКЦ(б) от 21 июня и 2) о работе Варнавинского сельпо. При обсуждении вопроса, разбиравшегося на пленуме — «О борьбе с нарушениями устава сельхозартели» — на собрании было вскрыто, что в системе райпотребсоюза имеется также немало нарушений и разбазаривания продуктов и фондовых товаров. Такие нарушения или злоупотребления имеются по Макарьевскому, Горкинскому и другим сельпо. Причиной злоупотребления является та же бесконтрольность, что и в случаях имеющихся в колхозах. Партийная организация райпотребсоюза не принимала и не принимает действенных мер борьбы с хищениями и растратами. Необходимой работы по

политическому воспитанию кадров потребкооперации не проводится.

Не поспевает свои ряды первичная парторганизация райпотребсоюза и за счет лучших людей.

При разборе второго вопроса по докладу т. Долининой — о работе Варнавинского сельпо — выяснилось, что дело и здесь обстоит неблагоприятно. В магазинах сельпо грязно; о культурной торговле нет и поминна. Трудовая дисциплина на низком уровне. Заготовки не выполняются по ящикам, корью, дикорастущей зелени и многим другим видам заготовок.

Заготовки сельпо срывает по той простой причине, что аппарат своей на это дело т. Долинина не мобилизовала, а руководство потребсоюза кирится с этим.

Первичная парторганизация райпотребсоюза обязана сделать выводы из создавшегося положения и провести большую работу как по улучшению хозяйственной и торговой деятельности потребсистемы, так и в отношении количественного и политического роста своих рядов.

**М. Сахаров,**  
зав. оргинструкторским отделом РК ВКЦ(б).

## Оперативная сводка за 27 июня

(Продолжение)

### Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Осиповичи, Полоцк, ж.д. станции: Борисов, Янув, Ловча, Лунинец, Пинск

В ночь на 27-е июня наша авиация дальнего действия совершила налет на железнодорожные узлы Осиповичи и Полоцк и на железнодорожные станции Борисов, Янув, Пинск, Лунинец, Ловча.

К моменту налета нашей авиации на ж.д. узле Осиповичи находилось большое скопление железнодорожных эшелонов противника с войсками, боеприпасами и различной военной техникой. Обрушив на эшелоны противника бомбовые грузы наши летчики вызвали более 20 очагов пожара.

Горели железнодорожные эшелоны и военные склады против-

ника. Среди пожаров возникло 18 больших взрывов.

Бомбардировкой железнодорожного узла Полоцк вызвано 7 крупных очагов пожара. Горели склады и железнодорожные эшелоны немцев. Произошло 3 взрыва, в том числе один взрыв большой силы.

В результате бомбардировки на железнодорожной станции Борисов возникло 8 очагов пожара, на станциях Лунинец, Ловча, Пинск и Янув — 15 очагов пожара. Наши летчики ясно видели как горели железнодорожные эшелоны и поочередно возникали большие взрывы.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

## Красная Армия освободила города

### Могилев и Осиповичи

(Из оперативной сводки за 28 июня)

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, на участке протяжением 120 км, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими по западному берегу реки и штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — г. Могилев, а также с боями заняли районные центры Могилевской области — город Шилы и город Быхов и более 450 других пунктов.

Войска 1-го Белорусского фронта развивая успешное наступление, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи и продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе города Бобруйск, в ходе наступательных боев войска фронта освободили за день более 200 населенных пунктов.

## К СВЕДЕНИЮ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА

Доводится до сведения всех учреждений и организаций района, что срок представления заявок на выделение сенокосных угодий, на 1944 год, установлен до 1-го июля. После указанного срока претензии и

заявки приниматься не будут. Заявки должны быть представлены в райплан с указанием наличия скота как в организациях так и у работников.

**Райплан.**